Laboratorio de Eletricidade

Pratica6: Potencic“)m%etros, Divisor de
Tensao, Diodos em C.A., Retificadores

Objetivos

. Poténciometros;h
e Divisorde tensaoem C.A.;
* Diodosem C.A.;

* Diodos como Retificadores;



Parte 1 - Potenciometros

Funcao: Controlar poténcia de.dispositivos
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Parte 2 —Divisor de Tensao

Amplitude da tensdo em R2




Parte 2 —Divisor de Tensao - Montagem
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Parte 2 —Divisor de Tensao - Montagem







Parte 2 —Divisor de Tensao - Resultados

a) Qual a condicao do Potencidmetro para este caso ?




Parte 2 —Divisor de Tensao - Resultados

b) Qual a condicao do Potencidmetro para este caso ?




Parte 3 - Diodos

Diodo ¢ um elemento de circuito que s6 deixa passar corrente em um tnico sentido. O
diodo que utilizaremos no experimento tem um dos seus terminais marcado com uma
faixa branca, esse terminal é o catodo. A corrente s6 pode fluir do anodo para o catodo.

(a) (L) ()

Figura 2: a) Simbolo do diodo. b) Diodo polarizado diretamente. conduzindo corrente. ¢)
Diodo polarizado reversamente. nesse caso a corrente néo flui.




Parte 3 — Diodos - Montagem







Parte 3 — Diodos - Resultados

Diodo na posi¢cao da montagem do slide anterior.




Parte 3 — Diodos - Resultados

Diodo na posicao invertida
Pergunta: Explique o comportamento da medida no CH2 para
as duas posicdes do diodo.




Parte 4 — Diodos - Retificadores

Retificador: Transforma tensao alternada em tensao continla.

Carregadores de cel.: Tensdo entrada ~100-230V /50—-60 Hz
Tensado saida -5V




Parte 4 — Diodos - Retificadores

Retificador: Experimento

-Adicionar Capacitor em paralelo
ao Resistor de 1 KQ;

C,=47puF; C,=100 pF;

C, = 1000 WF ;
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Parte 4 — Diodos - Resultados

Retificador: Experimento
C,=g7uF




Parte 4 — Diodos - Resultados

Retificador: Experimento
C, =100 pF




Parte 4 — Diodos - Resultados

Retificador: Experimento .
C, = 1000 pF Ripple = AV/V




